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2012年益阳市一中保送生考试
数学试题答案
时量:90分钟   总分:120分
一、选择题：（每小题4分，共8小题，合计32分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	A
	B
	C
	C
	B
	C
	C


二、填空题：（每小题4分，共7小题，合计28分）
9、
[image: image1.wmf]6

x

=

           10、 0，1，2              11、 答案：
[image: image2.wmf]60

．
12、  
[image: image3.wmf]2012
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       13、   25°               14、 答案：
[image: image4.wmf]22


15、 答案：
[image: image5.wmf]3

49

S

p

=-


三、解答题：（本大题共7小题，共60分）
16．（本题4分）计算：[image: image6.wmf]20o

(1)(3)2cos60

-+p--


解：原式=[image: image7.wmf]2

1

2

1

1
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+

     。。。。。。2分
[image: image139.wmf]F

¢

            =1               。。。。。。 4分                            
17、答案（本题满分6分）
   （1）如图，作AD⊥BC于点D                 ……………………………………1分
Rt△ABD中，       

AD=AB sin45°= 
[image: image8.wmf]2

2
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  在Rt△ACD中，∵∠ACD=30°

∴AC=2AD=[image: image9.wmf]2

4

≈[image: image10.wmf]6

.

5

 即新传送带AC的长度约为[image: image11.wmf]6

.

5

米．        
（2）结论：货物MNQP应挪走．              ……………………………………3分
解：在Rt△ABD中，BD=ABcos45°=4[image: image12.wmf]2

2

2
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      在Rt△ACD中，CD=AC cos30°=[image: image13.wmf]6
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2
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      ∴CB=CD—BD=[image: image14.wmf])
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≈2.1 

∵PC=PB—CB ≈4—2.1=1.9＜2                  ∴货物MNQP应挪走．   …6分

18．（本小题满分8分）

[image: image140.png]


证明：（1）连接OD.
 1分


[image: image15.wmf]D

Q

是劣弧
[image: image16.wmf]»

AB

的中点，
[image: image17.wmf]120
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[image: image18.wmf]60
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2分

又∵OA=OD，OD=OB
∴△AOD和△DOB都是等边三角形
3分

∴AD=AO=OB=BD

∴四边形AOBD是菱形
4分

（2）连接AC.
∵BP=3OB，OA=OC=OB

∴PC=OC=OA

[image: image19.wmf]12060
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image20.wmf]OAC

\

△

为等边三角形

∴PC=AC=OC
∴∠CAP=∠CPA

又∠ACO=∠CPA+∠CAP


[image: image21.wmf]30
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[image: image22.wmf]90
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又
[image: image23.wmf]OA

Q

是半径   
[image: image24.wmf]AP

\

是
[image: image25.wmf]O

⊙

的切线         。。。。。。8分
19．（本题10分） 
 解：（1）由题意有
[image: image26.wmf]22
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 解得
[image: image27.wmf]1
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即实数
[image: image28.wmf]m
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[image: image29.wmf]1
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．。。。。。。。。。。。。。。（4分）  
（2）由
[image: image30.wmf]22
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得
[image: image31.wmf]1212

()()0

xxxx

+-=

．


若
[image: image32.wmf]12
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，即
[image: image33.wmf](21)0
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，解得
[image: image34.wmf]1
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[image: image35.wmf]2
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[image: image36.wmf]4

1

，
[image: image37.wmf]1
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不合题意，舍去．
若
[image: image38.wmf]12
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xx
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，即
[image: image39.wmf]12
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[image: image40.wmf]0

\D=

，由（1）知
[image: image41.wmf]1
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．故当
[image: image42.wmf]22
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时，
[image: image43.wmf]1
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．.。。。。。。。。（10分）
20．（本小题满分10分）解：（1）

	[image: image141.wmf]F
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	1
	（1，1）
	（2，1）
	（3，1）
	（4，1）

	2
	（1，2）
	（2，2）
	（3，2）
	（4，2）
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	（1，3）
	（2，3）
	（3，3）
	（4，3）

	4
	（1，4）
	（2，4）
	（3，4）
	（4，4）


。。。。。。.。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。4分
（2）可能出现的结果共有16个，它们出现的可能性相等.

满足点（x，y）落在反比例函数
[image: image44.wmf]4

y
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的图象上（记为事件A）的结果有3个，即（1，4），（2，2），（4，1），所以P（A）=
[image: image45.wmf]3
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.        。。。。。。7分
（3）能使x，y满足
[image: image46.wmf]4

y
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<

(记为事件B)的结果有5个，即（1，1），（1，2），（1，3），（2，1），（3，1），所以P（B）=
[image: image47.wmf]5
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            。。。。。。10分
21．（本题10分） 
[image: image142.wmf]G
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解：（1）△AGF与△ABC的面积比是1：４      ．。。。。。。2分
（2）①能为菱形．由于FC∥
[image: image48.wmf]F
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[image: image49.wmf]F
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，[image: image50.wmf]\

四边形
[image: image51.wmf]F
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是平行四边形．

当
[image: image52.wmf]2
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时，四边形
[image: image53.wmf]F
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为菱形， [image: image143.png]


此时可求得[image: image54.wmf]2
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[image: image55.wmf]\

当[image: image56.wmf]2
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秒时，四边形
[image: image57.wmf]F

F

CE

¢

为菱形。 。。。。。。4分
②分两种情况：

①当[image: image58.wmf]022

x

<

≤

时，

如图3过点[image: image59.wmf]G

作[image: image60.wmf]GMBC
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于[image: image61.wmf]M
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[image: image62.wmf]ABAC
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，[image: image63.wmf]90
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，[image: image64.wmf]42
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，[image: image65.wmf]G

为[image: image66.wmf]AB

中点，[image: image67.wmf]2
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又[image: image68.wmf]GF
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分别为[image: image69.wmf]ABAC
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的中点，[image: image70.wmf]1
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方法一：
[image: image71.wmf]1
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  [image: image72.wmf]\

等腰梯形[image: image73.wmf]DEFG

的面积为6．

[image: image74.wmf]2
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，[image: image75.wmf]2
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  [image: image76.wmf]\

重叠部分的面积为：[image: image77.wmf]62
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[image: image78.wmf]\

当[image: image79.wmf]022
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时，[image: image80.wmf]y

与[image: image81.wmf]x

的函数关系式为[image: image82.wmf]62
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方法二：

[image: image83.wmf]22
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，[image: image84.wmf]42
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，[image: image85.wmf]2
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，
[image: image86.wmf]\

重叠部分的面积为：[image: image87.wmf](22)(42)
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[image: image144.png]


[image: image88.wmf]\

当[image: image89.wmf]022
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时，[image: image90.wmf]y

与[image: image91.wmf]x

的函数关系式为[image: image92.wmf]62
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  ．。。。。。。7分
②当[image: image93.wmf]2242
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时，

设[image: image94.wmf]FC

与[image: image95.wmf]DG
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交于点[image: image96.wmf]P

，
则[image: image97.wmf]45
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[image: image98.wmf]90
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，[image: image99.wmf]PCPD
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作[image: image100.wmf]PQDC
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于[image: image101.wmf]Q

，则．[image: image102.wmf]1
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[image: image103.wmf]\

重叠部分的面积为：
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综上，当[image: image105.wmf]022
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的函数关系式为[image: image108.wmf]62
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[image: image145.png]


22．（本题12分）(1)依条件得：
[image: image111.wmf]1
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∴
[image: image112.wmf]4
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∴
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(2)∵AB=4, ∴BQ=2,OB=1∴
[image: image114.wmf](1,0)
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依题意可设抛物线解析式为
[image: image115.wmf]2
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把
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∴抛物线解析式为
[image: image119.wmf]2
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(3)过D点作ED∥PO交y轴于E点，过E作
[image: image120.wmf]ENPO
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过M点作直线与PO平行交y轴于F点，使其与PO之间的距离为
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解得：
[image: image133.wmf]1

1

1

4

x

y

=

ì

í

=

î

，
[image: image134.wmf]2

2

3

0

x

y

=

ì

í

=

î

，
[image: image135.wmf]3

3

213

10213

x

y

ì

=-

ï

í

=-+

ï

î

，
[image: image136.wmf]4

4

213

10213

x

y

ì

=+

ï

í

=--

ï

î


∵M与D不重合

∴存在M点的坐标分别为：
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奥赛思维特色•培养名校英才——奥思特为你的名校冲刺之路导航！
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